Equivale a 3.5% del PIB; en India representa 5.5% del Producto
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El servicio deladeuda publica anual que
pagaMeéxico, equivalente a 3.5% del PIB,
se encuentra entre los cinco mds altos de
41 mercados avanzados y emergentes se-
leccionados por Oxford Economics.

Arriba de los intereses que paga M¢-
Xico, solo se encuentran los de Brasil
(4.5% del Producto), Sudéfrica (4.9%
del PIB), India (5.5% del PIB) y el lider
mundial Egipto, que afio con afio debe
destinar el equivalente a 6% del Pro-
ducto para dar servicio a su deuda.

No obstante, a estas transferencias de
recursos, que equivalen a 36,000 millo-
nes de ddlares, analistas de la consulto-
rfa matizan que la economia mexicana
esuna de las que tiene menos “predica-
mentos fiscales” entre las observadas.

“La reputacion fiscal de México, el
manejo prudente de sus finanzas publi-
cas, y elnivel de deuda publica, le hacen
uno de los emergentes que se encuen-
tran entre los paises con un nivel mane-
jable de predicamentos fiscales para en-
frentar un deterioro de las condiciones
financieras mundiales”, destacaron.

En el andlisis, titulado The fiscal ad-
justment predicament-global rankings,
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La carga de infereses para México ha venido creciendo por las perspectivas del merca-
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explicaron que los mercados emergen-
tes suelen pagar casi el doble del servicio
de la deuda que erogan; aun registrando
deudas publicas que representan has-
tala mitad de la que tienen economias
avanzadas como Estados Unidos o Japon.

Tomaron el caso del gobierno de Ita-
lia, que tiene la tercera deuda mas alta
de la muestra considerada, equivalen-
te a150% de su PIB, y paga intereses de
3.2% del Producto.

En contraste estd México, con una
deuda de gobierno de 51% del PIB, que
sin embargo tiene que transferir recur-
sos por el equivalente a 3.5% del PIB
para dar servicio a su deuda.

El riesgo financiero

De acuerdo con el andlisis, 1a diferencia
del pago de servicio de la deuda radica
en el riesgo financiero de los paises; la
exposicion a episodios de volatilidad ast

como ala capacidad de pago.

El director de Investigacion Econo-
mica en el think lab veracruzano SAVER,
Luis Pérez Lezama, ya habia explicado
que este gobierno ha sido puntual en el
pago de la deuda, ha mostrado su pre-
ocupacion por estar al corriente y res-
fructurar pasivos.

Pero el crecimiento del pago de inte-
reses en dolares, cuando apenas 18°% de
la deuda estd en otras divisas, “eviden-
cia cierto desorden en el manejo de las
finanzas publicas”.

Aparte, el analista de la nota sobera-
na de México en Moody's, Renzo Me-
rino, explicé en un seminario que la
carga de intereses para México ha ve-
nido creciendo por las perspectivas del
mercado.

“El costo de fondeo ha aumentado
por temas de perspectivas de merca-
do. Y ahora que las tasas de interés es-
tdn empezando a subir, también estdn
afectando al costo de fondeo para el go-
bierno”, sostuvo.

De acuerdo con informacion de
Moody's, los intereses pasaron de re-
presentar 2.5% del PIB al iniciar la ad-
ministracion actual, a 3.5% del PIB que
representan ahora. Y la perspectiva es
tambi€n que seguirdn aumentando.

Finanzas
y Dinero

Los merca-
dos emer-
gentes suelen
pagar casi el
doble por el
servicio de la
deuda respec-
to de lo que
erogan los pai-
ses avanza-
dos, ain regis-
trando deudas
publicas que
representan
hasta la mi-
tad de la que
tienen econo-
mias avanzo-
das como Esta-
dos Unidos o
Japdn.
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